

28

开始双城生活



理想与现实距离的「双城」故事

客厅里，阿敏对杨曼莉和徐嘉惠说：“我家老叶对郝京妮的印象不错，户口不可能一下子迁过来，如果不是人才引进，老老实实按两地分居进到上海来，起码要等12年！但是可以先调过来。老叶联系了一家出版社，他跟副社长是大学同学，活动活动，很有希望！”

杨曼莉感激地道谢，阿敏笑了。

徐嘉惠和郝京妮却觉得这样的双城生活挺好的，也许慢慢就能习惯和喜欢两地生活。

两人正准备上床睡觉，郝京妮抱怨说那些老钟敲个不停让自己睡不好觉。徐嘉惠安慰她，等习惯了就好了。

可郝京妮还是不习惯，钟声响起后她又睡不着了，徐嘉惠温柔地给她戴上了耳机，哄她睡觉。没多久，徐嘉惠就睡熟了，郝京妮还是觉得耳边嗡嗡响着钟声，一夜难眠。

白天郝京妮一面打哈欠一面抱怨，说徐家虽然是钟表世家，就不能让那五口老钟晚上消停么？徐嘉惠摇摇头，说这是他们家多年的习惯，要她先忍耐着。郝京妮摸着自己的黑眼圈，苦笑了。

徐嘉惠悄悄和杨曼莉商量，要不要把老钟给调一调。杨曼莉断然拒绝，还数落起郝京妮不叠被子，不整理衣物，乱穿自己鞋子的坏毛病。

晚饭时，杨曼莉又向小两口表明了立场，嘉惠爸爸是钟表世家，这五口老钟是家族的纪念和传承，无论如何不会改变。郝京妮

埋头吃饭，什么话也不说了。

回到卧室后，一个念头忽然从郝京妮脑子里冒了出来，她要是晚上把钟芯拔掉，早上再偷偷安好，谁也不会发现，自己也能睡一个好觉。

到了夜里十一点五十分，郝京妮蹑手蹑脚来到客厅，打开其中一口老钟，从背后把芯给拔掉了，又打开另一口老钟，再拔掉一个芯……只听一声断喝：“你在干什么？郝京妮！”

郝京妮自作主张拨钟芯，两人为此大吵了一场，杨曼莉骂郝京妮没感情，“太无法无天了”，“是一个没有家教的人”。郝京妮很不服气，嗓门越来越大。被吵醒的徐嘉惠和刘妈从房间里出来，忙问何事。“嫌吵你去外面住！”杨曼莉一把夺过郝京妮手里的钟芯，郝京妮一愣，转身进了屋。

郝京妮一气之下，拎着包走了。徐嘉惠忙上前拥着她，两人朝着酒店走去。一挨枕头，郝京妮就响起了轻轻的鼾声，徐嘉惠替她掖好被子，悄悄出去了。

他回到家后，只见杨曼莉静静地坐在沙发上，望着那几口老钟发愣。他劝了好一阵子，催着杨曼莉睡觉，并说出了自己明天陪郝京妮回北京的打算。

“你讨了老婆就不要娘了啊！”杨曼莉的脸都气白了。

第二天，徐嘉惠带着迷迷糊糊的郝京妮回北京。

到郝家后，徐嘉惠一头扎在厨房炒菜，不一会儿几道香喷喷的菜肴就上了桌。牛一蓓开心地向郝建国表扬女婿，郝建国却说“恨”徐嘉惠抢了他的闺女。

徐嘉惠做了满满一桌子上海菜。几个人举杯喝酒。“一个人下一天厨房容易，难的是一辈子下厨房！”马翔故意激将。牛一蓓瞪他：“谁让嘉惠一辈子下厨房？我女婿能干，将来京妮享福啊！”

郝京妮她吃了几口菜才完全清醒过来：“回家真好！开吃！”

晚餐后，牛一蓓边织毛衣边看电视，只见徐嘉惠抱着电脑在忙活，一问才知道他正在记账，算这些天北京和上海来来回回的费用。

“两地分居可花钱了，是不是？”牛一蓓叹了口气。

徐嘉惠笑了笑说：“距离产生美。”“可那得花钱啊！嘉惠啊，听我的，我跟你爸想把你调北京来，怎么样？”牛一蓓说出了这个打算。

徐嘉惠只说现在这样挺好的，牛一蓓叹气道：“趁我们还不算老，让京妮赶紧生孩子，我好给你们带孩子啊！”

（摘自《双城生活》王丽萍著）（完）

善始善终的汉献帝——刘协（下）

53

帝王故事：东汉灭亡

这时，曹操率军攻破兖州，又大破青州的黄巾军，汰弱留强，组成了一支30余万人的“青州军”，作为自己的主力部队。

此时，曹操手下的谋士毛玠就提出了“奉天子以令不臣，修耕植，畜军资”的建议，曹操对毛玠的建议非常认可，决定亲征洛阳，“拯救天子刘协”。

建安元年（公元196年）八月，曹操亲至洛阳朝见献帝，扫平洛阳周边的一系列大小军阀势力，稳定了朝廷。他又将当年朝廷赐给（养）祖父曹腾和父亲曹嵩的宫中器具“还”给朝廷，以解决宫中器物缺乏的尴尬局面。

随后，曹操将汉献帝迁往自己的势力中心许县（今河南许昌东），并改许县为许都，从此获得了“奉天子以令不臣”的强大政治优势。此后，曹操的地位不断提高，先后被封为大将军、武平侯、魏公、魏王，还相继击败吕布、袁术、袁绍等割据势力以及乌桓等少数民族贵族，实现了中国北方的统一。

刘协在成为曹操的傀儡后，并非一直甘心充当傀儡，但是曹操毕竟是乱世英雄，刘协因为对抗曹操，损失了自己的结发妻子伏皇后以及伏皇后所生的两个儿子。曹操派人诛杀伏皇后时，伏皇后披散着头发，光着脚，跑到刘协面前，哭喊着：“皇上能救救我吗？”刘协眼看着这位比自己大4岁的妻子如此下场，却只能无力地叹息道：“我自己也不知道哪天死呢，哪里救得了你啊？”随后又对身边人说：“从古到今，有这样的事儿吗？”

刘协终于明白，自己绝对斗不过曹操。此后，刘协不再试图挣扎，而是专心地当好傀儡。曹操也不再找他的麻烦，反而把自己的三个女儿先后嫁给刘协，从而与刘协成了翁婿关系。

建安二十五年（公元220年）正月，魏王曹操死于洛阳，其子曹丕继为魏王。同年十月，魏王曹丕自立为帝，废汉献帝为山阳公。东汉王朝历经14位皇帝，存在了196年，至此彻底灭亡。

刘协的晚年却称得上是亡国之君当中的上乘，而且算得上是东汉历代皇帝中享寿较高的一位。他“退位”后移居山阳城，与自己的妻子即曹操的女儿、曹丕的妹妹曹节以及曹节为自己生的几个儿子共同生活。他的饮食起居、住房装修甚至交通工具，都基本上保持了皇帝的规格，其政治地位在法律上比曹家宗室还要略高一些。



这样一来，他幸福地又活了14年，一直到曹魏青龙二年（公元234年）的三月才去世，终年54岁，仅次于汉光武帝刘秀的63岁。

刘协死后，被葬于禅陵（今河南修武西北处），是东汉诸帝陵墓中唯一一座没有营建在洛阳的皇陵。

相关链接

汉献帝玄孙刘阿知迁居日本

刘阿知是汉献帝的玄孙。西晋太康十年（公元289年），第三代山阳公刘谨去世，第四代山阳公刘秋继承爵位。

刘阿知与刘秋是兄弟，刘秋继承祖先爵位时，刘阿知预见到当时天下混乱之相已生，将来必有大祸，于是率领儿子、舅舅和族人等男女共2040人，漂洋过海到了日本。

刘阿知一行到达倭奴国后，被倭奴国国王赐号东汉使主，定居于大和国高市郡桧前村。当年随阿知王到倭奴国的还有段、郭、李、多、龟、朱、高等7个姓氏的人。

日本人纪念刘阿知，始终尊称他为阿知王、阿知使主，在今奈良县桧前村和冈山县仓敷市妙见山顶建有“阿知宫”，就是后人为了祭祀阿知王的场所。

据日本史料记载，刘阿知是坂上、山口、内藏、大藏、井上等数十个姓氏的共同祖先。

（摘自洛阳市地方史志编委会编的《千年帝都 百代帝王》一书）

千年帝都洛阳

百代帝王故事

副刊

电话：65233688



教育资讯

刊登热线：63232112 63232113 63232133

出国留学

大通出国留学专家
十年专业服务、不成功不收费
西班牙投资移民：投资西班牙房产拥有欧洲绿卡，子女享受免费欧洲教育，尊享高品质生活；同时获得丰厚投资收益；另办理各国留学、移民业务
电话：63122298 15517999696
枫叶国际大酒店写字楼 1409 室
教外综资认字[2000]156号

招生

洛阳长春中学
艺术生文化课冲刺班招生
有15年办学经验，艺术生文化课本过线率92%，小班名师教学，封闭食宿管理，文化课冲刺班开始报名。另招：初一寄宿生 20名。
地址：南昌路南苑小区
电话：64330293 13523628816

学生们自己的实验室

梦想机器人针对中小学生开设：动手科技制作班，各种物理实验及机械电路的学习，欢迎前来试听！

地址：西工区定鼎南路中州中路口
电话：13213501476 王老师

机器人展示表演

梦想机器人开设中小学机器人启蒙教育班、竞赛培训班。欢迎前来报名！
(周六、周日全天)

地址：西工区定鼎南路中州中路口
电话：13213501476 王老师

•自考稳拿证报名中 18737963049

洛阳桂林学校

艺体生文化课冲刺班报名开始了
洛一高名师执教 小班教学 人性化管理

2011年艺术类文化课上线率100%

招文科4个班，理科1个班。

原洛一高东院对面

电话：62513666 15036332585

文化补习

名师辅导 快速提分
立民教育一对 15139976726
立民中考冲刺班 15103791137

•蒙杰教育中考拔尖全托班周末班，各年级一对一 13213649252

•硕士教高考政史地 15036772911

•助考名牌大学 13007586888

会计培训

•会计实账新课试听 18003883538

启事

寻36岁金海军

男，1.80米，智障，穿灰色棉大衣，蓝色运动裤，白色旅游鞋。12月21日离家，至今未归，如能提供信息，重谢！ 63909825 63569825

友情提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查证各种相关文件和手续。